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ÁÎÉ ÇÀ 5-6 ÌÅÑÒÎ. 24.09.18. ÑÒÀÐÒ-ËÈÃÀ

1. Òî÷êà D ëåæèò íà ñòîðîíå BC òðåóãîëüíèêà ABC. Èçâåñòíî, ÷òî AB = AD = BC.
Äîêàæèòå, ÷òî ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð ê îòðåçêó CD è áèññåêòðèñà óãëà ADC ïåðå-
ñåêàþòñÿ íà ïðÿìîé AC.

2. Ïðè êàêèõ n > 3 ëþáîé âûïóêëûé n-óãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà íåñêîëüêî âûïóê-
ëûõ ïÿòèóãîëüíèêîâ?

3. Äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî n êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê 1× n ðàçáèâàþò íà ôèãóðêè
òð¼õ òèïîâ: êðàñíûå êâàäðàòèêè 1 × 1, çåë¼íûå êâàäðàòèêè 1 × 1 è äîìèíîøêè 1 × 2.
(Íàïðèìåð, ïðè n = 2 ñóùåñòâóåò 5 ñïîñîáîâ ðàçáèòü ïðÿìîóãîëüíèê: êðàñíûé�êðàñíûé,
êðàñíûé�çåë¼íûé, çåë¼íûé�êðàñíûé, çåë¼íûé�çåë¼íûé è äîìèíîøêà.) Îáîçíà÷èì ÷åðåç
tn êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ òàê ðàçáèòü ïðÿìîóãîëüíèê 1× n. Äîêàæèòå, ÷òî t2n+1 äåëèòñÿ íà
tn ïðè êàæäîì íàòóðàëüíîì n.

4. Íà äîñêå íàïèñàíû äâà ÷èñëà. Èãðàþò Ñàøà è Êàòÿ. Íà÷èíàåò Ñàøà. Çà îäèí õîä
ìîæíî âû÷åñòü èç ìåíüøåãî ÷èñëà 2 èëè âû÷åñòü èç áîëüøåãî ÷èñëà 3 (åñëè ïåðåä õîäîì
èãðîêà ÷èñëà ðàâíû, òî îí ìîæåò èç îäíîãî èç ÷èñåë âû÷åñòü èëè 2, èëè 3). Âûèãðûâàåò
òîò, êòî ïåðâûì ïîëó÷èò îòðèöàòåëüíîå ÷èñëî. Êòî âûèãðàåò, åñëè âíà÷àëå ÷èñëà ðàâíû
201 è 301?

5. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò n > 3 äåâî÷åê, ó êàæäîé èç êîòîðûõ åñòü íåêîòîðîå êîëè÷å-
ñòâî ÿáëîê. Êàæäûé ðàç, êîãäà ó÷èòåëü çàìå÷àåò äåâî÷êó, ó êîòîðîé áîëüøå ÿáëîê, ÷åì ó
îáåèõ å¼ ñîñåäîê âìåñòå âçÿòûõ, îí çàáèðàåò ó íå¼ îäíî ÿáëîêî è âûäà¼ò ïî ÿáëîêó êàæ-
äîé èç å¼ ñîñåäîê. Äîêàæèòå, ÷òî ÷åðåç êîíå÷íîå ÷èñëî øàãîâ ýòîò ïðîöåññ çàêîí÷èòñÿ.
(Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ó ó÷èòåëÿ íåîãðàíè÷åííûé çàïàñ ÿáëîê.)

6. Ïóñòü a, b è c � äëèíû ñîîòâåòñòâåííî êàòåòîâ è ãèïîòåíóçû ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëü-
íèêà. Èçâåñòíî, ÷òî a, b è c � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, ïðè÷åì b � ïðîñòîå ÷èñëî. Äîêàæèòå,
÷òî 2(b+ c) � òî÷íûé êâàäðàò.

7. Íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Çà îäèí øàã ê ëþáûì ïÿòè èç ýòèõ ÷è-
ñåë ïðèáàâëÿåòñÿ ïî òðîéêå, à èç îñòàëüíûõ âû÷èòàåòñÿ ïî òðîéêå. Ìîãóò ëè ÷åðåç íåêîòî-
ðîå âðåìÿ íà äîñêå îêàçàòüñÿ çàïèñàííûìè â êàêîì-òî ïîðÿäêå ÷èñëà: a, a, a, b, b, b, c, c, c, c?

8. Íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî 2x+3y = 18 è 2y+3z = 18. Êàêèå çíà÷åíèÿ
ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà 2z + 3x?


